Universidad Andrés Bello

FMM235: Calculo en Varias Variables
Guia 5

P1. Utilizando la identidad de Stokes en R3 calcule

—

/(6 x F)-dA,
Q
donde:
a) € es el manto cilindrico
{Z| 22+ 23=R*x3€[a,b] },
F/(&) satisface la relacién
F(a1,22,23) = ¢(23) F(1,22,0)

donde ¢ : R — IR es una funcién acotada con ¢(0) = 1, mientras que F'(z1, x2,0) estd

dada por:
1) F(x1,22,0) = (—x2,21,0)/2.
2) ﬁ(azl,xg,O) = (—x3,2%,0).
3) F(x1,22,0) = (~a3,23,0).
4) F(x1,29,0) = (—a%, 2%, 0) donde k es un nimero par.

b)  es la parte del elipsoide
2 2 2
ry Ty T3 _
? + 572 + 07 =1
donde x5 es mayor o igual a cero, mientras que F (Z) es cualquiera de los campos dados
ena).

¢) 2 es la superficie obtenida al rotar en torno al eje z3 el circulo de radio R; contenido
en el plano {x; = 0} cuyo centro estd en el eje x2 a distancia Ry del origen, con
0 < Ry < Ry, mientras que

F(7) = (log||7|], eIl [z 1=1).

d) eslaparte del plano 1 +x2+x3 = 1 en el primer octante cuya frontera esta orientada
en el sentido antihorario, mientras que

—

F(x1,x9,23) = (x123€™ |, —1123€™ | T3 ).

e) () es la parte del paraboloide 2z = x% + x% que se encuentra entre x1 = 0y x1 = 2,
mientras que

—

F(xy,29,73) = (w227, —7123, 329).



P2.

P3.

P4.

P5.

Pe6.

P7.

Considere la regién V' en R? limitada por los cilindros
x% + x% =1
Tt =4,

y por los planos z3 = 0y z3 = 4.

Calcule

si

F(x1,z0,23) = (a220xs , ma3ns , 210023 ) .

Verifique la identidad de Stokes

para el campo vectorial
F(7) = (21,23, 23) ,

2

donde (2 es la parte del paraboloide 3 = 1 — 22 — 22 que estd arriba del plano x3 = 0, y

dotada con la orientacion habitual.
Verifique el Teorema de Stokes para
F(x1,m9,23) = (—a3 , o} , 2}),
donde S es la porcién del plano 1 + w2 + z3 = 1 al interior del cilindro 23 + x3 = 1.
Considere el campo vectorial

F(&) = (3x1, =229, bx3) .

Verifique el Teorema de la divergencia (o de Gauss) para el campo F si el sélido involucrado

es la esfersa de radio 5 centrada en el origen.

Verifique el Teorema de Stokes para el campo vectorial

—

F(xy,x0,23) = ( —bx2, 51, 23)

y la superficie ) dada por la parte del plano z3 = 1 encerrada por la superficie

r3="5—x% — 3.

Calcule ambos lados de la identidad de Stokes con

—

F(Il,l’g,l‘g):(l‘l, xr1 + 22, l’1+$2+fc3),

donde (2 es la parte del plano x1 + 22 — 3 = 0 encerrada por el cilindro 23 + 3 = R2.



P8.

Po.

P10.

P11.

Mediante la identidad de Stokes resolver la integral de linea

/ﬁ~df
T

si F' es el campo vectorial
F(Z) = (x3 + 2223, 1 + 7123, T2 + 7122 ) ,

y I es el tridngulo cuyos vértices son (1,0,0), (0,1,0) y (0,0,1), recorrido en el sentido
anti-horario.

Calcule, usando el Teorema de Stokes, la integral curvilinea

I= / F - dz,
T
donde

a) Fesel campo vectorial

—

F(x1,x9,73) = (23 — 323, 23 + 29, 2% + 222)

y I' es la curva que se obtiene de la interseccion del plano xy — 2z9 + x3 = 5 con el
cilindro 2% 4 2% = 9 recorrida en el sentido antihorario.

b) F'es el campo vectorial
o 2 2,2 2
F(x1, w2, w3) = (2723, 2123, 23)

y I' es la curva que se obtiene de la interseccion del plano 1 + 2 + 23 = 1 con el
cilindro 2% 4 2% = 9 recorrida en el sentido antihorario.

Usando el Teorema de Stokes calcule la integral
/( Todxr1 + x3dxo + T1dX3 ) ,
r

donde I es la curva de interseccion entre la esfera de radio A centrada en el origen y el plano
T1+x9+23=0,

tal curva recorrida en el sentido anti-horario.
Considere la superficie parabélica 2 dada por 3 = 1 — 22 — 22, con 23 > 0, y el campo
vectorial

F(Z) = (x3 —x139, 33 — T3, T5+29) .

Aplicando el Teorema de Stokes calcule la integral

//Q(ﬁxﬁ)-ﬁds.



P12.

P13.

P14.

P15.

P16.

Calcule fo F . 7dS si
F(x1,z9,23) = (1123, 2973, 73) ,

donde €2 es la superficie que encierra al volumen acotado superiormente por el paraboloide

$3:6—w%—x§,

e inferiormente por el cono

2 2 2
563:1,‘1+IE27

con z3 > 0.

Calcule
//wxﬁ).dsi
Q

donde F es el campo vectorial dado por

—

F(xy,m9,3) = (39, —21, 77 ),

y 2 es la superficie definida por
T3 = :v% + x%

entre r3 = 0y x3 = 4.

Calcule el flujo del campo vectorial F(Z) = (z; , 3 ,x3 ) a través de la superficie del s6lido
z3 4 23 < R?

con0) <z3 <1

Considere la regién V en R? limitada por el cilindro parabélico

$3=4—$%

y los planos
r1=0,2z1=1yx3=0.

Calcule

si

F(xi,20,23) = (21, 2, 23 ) .

Considere la superficie parabélica 2 dada por 3 = 1 — 22 — 22, con x3 > 0, y el campo

vectorial
F(Z) = (23 — 122, 2 — 23, x:f—l—a:Q).

Aplicando el Teorema de Stokes calcule la integral

//Q(ﬁxﬁ)-ﬁds.



P17.

P18.

P19.

P20.

P21.

P22.

Calcule el flujo del campo vectorial F(Z) = (z; , 3 ,x3 ) a través de la superficie del s6lido
z} 4+ 23 < R?
con0 < x3 <1.
Considere la regién V en R con 23 > 0 limitada por la esfera
i+ 23+ 23 =8

y el cono
2 2 2
T3 =]+ 5.

Calcule [y, F - dS si F(Z) = 7.
Sea V la regi6n en R? limitada por la esfera de radio 21/2 centrada en el origen y el cono

2 2 2
$2:$1+$3,

// F.dS
ov

Determinar el flujo de F (1,2, 23) = (21, T2, 122) a través de la superficie definida por el
paraboloide

con zo > 0. Calcule

si ﬁ = (xl, 9, .rg).

2 2
To =] + 3

y el plano
To=4.

Calcule la integral [ F - ndS si

—

F(x1,x9,23) = (321,322, 23 ),

donde S es la superficie
90329—%—1‘% con x3 >0

de las siguientes maneras:

a) De manera directa.

b) Usando el Teorema de Gauss.
Calcule el flujo hacia el exterior de la regién encerrada por el paraboloide
T3 = x% + x%
y el plano

del campo vectorial
F(Z) = (21,72,23)

de 2 maneras diferentes:

a) De manera directa.



P23.

pP24.

P25.

P26.

P27.

P28.

b) Usando el Teorema de la divergencia o Gauss.

Considere el campo vectorial F (x1,x2,23) = (21,22, x3), y la superficie S que es la frontera
de la regi6n sélida limitada por el paraboloide 3 = 1 — 22 — 23 y el plano x3 = 0. Calcule
el flujo de F' a través de S de la manera siguiente:

a) Segtn la definicién.

b) Usando el Teorema de la divergencia.

Utilice el teorema de la divergencia para evaluar
/ / F-hds
Q

donde F'(z1, x2, w3) = (@41, 3235 + tan (23) , 23w3 + 23 ), mientras que (2 es el hemisferio
superior de la esfera 22 + 23 + 23 = 1, junto con el circulo % + 3 = 1 con 23 = 0.

Sea V la regién en R3 limitada por la esfera de radio 2+/2 centrada en el origen y el cono

2 2 2
x2:l‘1+$37

// F.dS
ov

con x9 > 0. Calcule

si ﬁ = (xl, 9, .rg).
Hallar el flujo del campo vectorial

3

ﬁ(xl,xg,xg) = (x5 + 21, e”, arctan(z;) + x3)

a través de la superficie .S, donde S es la frontera de la regén sélida limitada por la esfera
i+l ad=2

y el paraboloide
a:% + x% =3,

en la direccién de la normal exterior.

Considere el campo vectorial F(Z) = (x1, x, 23). Calcule el flujo de F a través de la super-
ficie {2 = OV que encierra al sélido limitado por:

= El paraboloide 23 = 23 + 23 y

= El plano z3 = 1.
Por intermedio de la identidad de la divergencia (o de Gauss) en R? calcule el flujo hacia el
exterior del campo F’ a través de la frontera OV de la regién V si:
a) F(Z) = (23 — &1, 23 — 22, 29 — 23) con V el cubo limitado por los planos

{z1 =1} {z1 = -1} {we = 1} {za = -1}, {ws = 1} y {w3 = —1}.



b) F(Z) = (a2, 22, z3) con V el cubo del primer octante cortado por los planos
{rr =1} {ze =1}y {2z =1}

¢) F(Z) = (a3, a3, z3) con V la bola de radio R centrada en el origen.
d) F(Z) = (x1,22,0) con V el cilindro sélido dado por

{Z|a? +22<R*a<a3<Db}.

e) F(Z) = (a3, a3, 25+ (1 — 22 — 22)(1 — 22) ) con V el cilindro sélido dado por
{Z|af+a3<1,253<1}.

P29. Tomando en cuenta la identidad de Gauss en R? calcule la integral
/ (div - ﬁ) dx1dxodxs
V(R1,R2)

si V(R1,Rg) eslaregion { | R; < ||Z]] < Ry },donde 0 < R; < Ry son tales que la
integral estd definida para F' dada por:

T
) = ||=||* para k € {1,2,3}.
) = Wparak: €{1,2,3}.

T) = ellel* para k € {1,2,3}.
) = e l=l* para k € {1,2,3}.
)
)
)

= /1 — ||z||* para k € {1,2,3}.
=log+/1 — ||z||F para k € {1,2,3}.
— loglog|].

-

b) F(Z) = Vf(Z), donde f(Z) es cualquiera de las funciones dadas en la parte a).
) = Vlog f(&), donde f(Z) es cualquiera de las funciones dadas en la parte a).

P30. Considere el campo vectorial en R? definido por

F(x1, 29, 23) = (x122, 23, 1273).

a) Usando el Teorema de la divergencia calcule el flujo del campo F através de la superficie

S, es decir
// F-ndsS,
Q

donde €2 = OV encierra a la regién V' limitada por los planos
z1=0,23=0yz1 +22+ 23 =4.

b) Calcule la integral de linea fr F - dZ, donde T es el tridngulo cuyos vértices son los
puntos A, By C de interseccién del plano x1 + x2 + 3 = 2 con los ejes z1,x2 y x3,
respectivamente.



